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Alle Aufgaben sind auf den Arbeitsblättern zu bearbeiten. 
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Aufgabe 1 
 
 BE 
a) Berechne. 2 
 

 

                    
                    
                    

 

 

 

                    
                    
                    

 

   

b) Gib die Lösung der Gleichung 12 3
x
=  an. 1 

 
x =……………… 

 

   
c) Ein Rechteck mit den Seitenlängen a 5 cm=  und b hat einen Umfang  

von 24 cm. Gib die Länge der Seite b an. 
1 

 
b = ……………… cm 

 

   
d) In einem Koordinatensystem sind die Punkte A und B gegeben. 2 
 (I) Gib die Koordinaten des   

     Punktes A an. 
 

( )A ......... | .........  
 

(1) Zeichne einen Punkt D so 
ein, dass die Strecken AB  
und CD  parallel zueinander 
sind. 

 

 

   
e) Gib eine Masse an, die zwischen 4 kg und 4 100 g  liegt. 1 

 

…………………………… 
 

  

(I)             3 6
4 7
⋅ =  

(II)       26 19− =  
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f) Gib zur Wortvorschrift „das Fünffache einer Zahl“ einen passenden  

Term an. 
1 

 

…………………… 
 

   
g) Ergänze die Tabelle so, dass eine direkt proportionale Zuordnung 

entsteht. 
1 

 x 0 2  

y 0 10 30 
 

 

 
 

 

h) Die Geraden g und h verlaufen 
parallel zueinander.  
Markiere den Stufenwinkel zum 
Winkel α  in der Abbildung.  
 
 
 
 
 
 

 
 

1 
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Aufgabe 2 
 
Gegeben ist ein Dreieck ABC mit: 
a BC 8cm, β CBA 60 , γ ACB 30= = = = ° = = °   

BE 

  
a) Begründe, dass das Dreieck ABC rechtwinklig ist. 1 
                            

                           
                           
                           
                           

 

 

   
b) Fertige eine Planfigur des Dreiecks ABC an. 

Konstruiere das Dreieck ABC. 
 

Planfigur: 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 

   
c) Die Innenwinkel eines Dreiecks DEF sind genau so groß wie die 

Innenwinkel des Dreiecks ABC. 
 
Begründe, dass die folgende Aussage falsch ist. 

Die Dreiecke ABC und DEF sind immer kongruent zueinander. 

1 
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Aufgabe 3 
 
In einer Regentonne können höchstens 500 Liter Regenwasser gesammelt 
werden. Der Zusammenhang zwischen dem Volumen des gesammelten 
Regenwassers in der Regentonne und der Füllhöhe der Regentonne ist direkt 
proportional. 

BE 

  
a) Entscheide, welches der folgenden Diagramme diesen Zusammenhang 

beschreibt. Begründe deine Entscheidung. 
2 

 

   

 

 Diagramm 1 Diagramm 2 Diagramm 3  

                            
                           
                           
                           
                           

 

 

   
b) Die Regentonne ist zur Hälfte mit Regenwasser gefüllt.  

In eine Gießkanne passen höchstens 12 Liter Wasser.  
Untersuche, ob man mit dem Regenwasser aus der Regentonne  
20 Gießkannen vollständig füllen kann. 

3 
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Aufgabe 4 
 
Betrachtet wird die Masse geernteter Äpfel in Sachsen-Anhalt in den Jahren 
2019 bis 2023. Das Diagramm zeigt den Sachverhalt unvollständig. 

BE 

 
 

 

a) Im Jahr 2023 wurden 15 000 t Äpfel geerntet. 
Vervollständige das Diagramm. 

1 

   
b) Beurteile die folgende Aussage. 

Im Jahr 2020 wurden halb so viele Tonnen Äpfel geerntet  
wie im Jahr 2021. 

2 

                            
                           
                           
                           
                           
                           

 

 

   
c) Im betrachteten Zeitraum wurden insgesamt 68 000 t Äpfel geerntet. 

Gib das Jahr an, in dem die Masse geernteter Äpfel am nächsten an der 
durchschnittlichen Masse geernteter Äpfel im betrachteten Zeitraum liegt. 
Begründe deine Angabe. 

2 
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Aufgabe 5 
 
Die Abbildung zeigt eine Karte von 
Sachsen-Anhalt mit ausgewählten 
Städten. 
 
 
 
 
 

 

BE 

a) Gib die Stadt an, die von 
Magdeburg gleich weit 
entfernt ist wie Halle. 
Beschreibe dein Vorgehen. 
 
Stadt: 
 
…………………………………………… 
 
 
 
Beschreibung: 

2 

                            
                           
                           
                           
                           
                           

 

 

   
b) Entfernungen können in Kilometer und Meilen angegeben werden. 

Eine Regel zum Umrechnen von Kilometer in Meilen lautet: 
1. Wert A: Halbiere die Entfernung. 
2. Wert B: Bestimme ein Achtel der Entfernung. 
3. Addiere Wert A und Wert B. 

 
Die Entfernung von Magdeburg und Halle beträgt etwa 72 km. 
Berechne die Entfernung von Magdeburg und Halle in Meilen. 

3 

                            
                           
                           
                           
                           
                           
                           
                           
                           

 

 

 


